
   

 

 
 
 
 
Fö2024/01047 
  
 

 
 

Försvarsdepartementet 
Försvarsministern 

Till riksdagen  

 

 

  
 

Svar på fråga 2023/24:938 av Markus Wiechel (SD) 
Användning av vapen från väst i Ryssland 

Markus Wiechel har frågat mig om jag avser verka för att ändra 

den begränsning som finns för Ukraina att använda västvapen 

för att attackera militära mål i Ryssland, och på vilket sätt jag 

avser verka för att underlätta för Ukrainas operationer i 

Ryssland. 

Att Ukraina vinner kriget med bibehållen självständighet, 

suveränitet och territoriell integritet kommer ha fundamental 

betydelse för hela Europas framtid. Ryssland kan omedelbart 

avsluta kriget genom att dra tillbaka sina trupper från Ukrainas 

suveräna territorium. I dagsläget ser vi inga tecken på att 

Ryssland gjort avkall på sina långtgående och imperialistiska 

ambitioner. 

Sverige har inte uttalat några begränsningar eller förbehåll om 

hur Ukraina får använda svensk materiel som donerats till 

Ukraina, annat än att de ska användas i enlighet med den 

internationella humanitära rätten. Enligt folkrätten är Ukrainas 
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bekämpande av militära mål på Rysslands territorium legitimt 

under beaktande av den internationella humanitära rättens 

regler. Vi förutsätter att det samlade svenska stödet som har 

donerats till Ukraina används i enlighet med folkrätten. 

Utfallet av Rysslands krig mot Ukraina, näst efter Ukrainas vilja 

och förmåga att försvara sig, är avhängigt omvärldens roll givet 

det ukrainska beroendet av fortsatt stöd från internationella 

parter. Detta ställer höga krav på enighet, robusthet och 

beslutsamhet från de länder som stödjer Ukraina. Sverige deltar 

i både bilaterala och multilaterala fora för att främja enighet och 

långsiktighet i stödet till Ukraina och ser fram emot fortsatta 

diskussioner för att säkerställa ett ambitiöst och uthålligt stöd 

till Ukraina. 

 

Stockholm den 5 juni 2024 
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